

淮南日报

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2024年12月19日 星期四

甲辰年十一月十九
总第15491期 今日8版



出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并对澳门进行视察 习近平抵达澳门 澳门特别行政区行政长官贺一诚等前往机场迎接



12月18日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平乘专机抵达澳门,出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并视察澳门。这是习近平和夫人彭丽媛向欢迎人群致意。新华社记者 谢环驰 摄

新华社澳门12月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日下午乘专机抵达澳门,出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并视察澳门。16时许,习近平乘坐的专机徐徐降落在澳门国际机场。习近平和夫人彭丽媛走出舱门,向欢迎人群挥手致意。澳门警察乐队奏响热情洋溢的欢迎曲,舞龙舞狮表演喜气腾腾。舷梯旁,两名少年儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。在澳门特别行政区行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下,习近平和彭丽媛同前来迎接

张志强在市政府与群团组织联席会议暨市政府工作报告征求意见座谈会上指出 充分发挥群团组织联系人民群众的桥梁纽带作用 在融入中心服务大局中彰显担当作为

本报讯 12月18日下午,市委副书记、市长张志强主持召开市政府与群团组织联席会议暨市政府工作报告征求意见座谈会。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,要深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作的重要论述,发挥独特政治优势、组织优势、群众优势,为加快建设现代化美好淮南贡献群团力量。市领导张劲松、王怀义、陆晔、乌吉阿哈提·吐尔逊、晁友福、王启超,市政府秘书长戴宣斌出席会议。张志强指出,一年来,群团组织紧扣市委市政府中心工作,充分发挥各自特色优势,实施了一系列富有成效的举措,呈现出工会有力量、团委有朝气、妇联有风采、科协有创新、残联有爱心、文联有成果、侨联有影响、红十字会担当的良好局面,在服务发展、改善民生、改革创新、创先争优上作出了积极贡献。张志强强调,群团组织是党和政府联系人民群众的桥梁纽带。希望各群团组织在汇聚民心民智上发挥更大作用,内聚力量,外树形象,多为群众办实事、解难事,把群团工作真正做到群众心坎上。在制造强国建设上发挥更大作用,强化责任担当,发挥各自优势,积极融入招商引资、人才引进、就业创业等工作,为提振老工业城市雄风献智出力。在城乡融合发展上发挥更大作用,汇聚社会各界的智慧力量,广泛开展群众性精神文明创建活动,群策群力开创城乡融合发展新局面。在争先创优上发挥更大作用,增强主动作为意识,强化向上争取,全力以赴推动各项工作上台阶、争一流,聚力打造群团工作“淮南样板”。张志强强调,要持续深化政府与群团组织联席会议机制,及时研究解决群团工作中的重大问题和实际困难,为全市群团组织开展工作创造有利条件,营造良好环境,提供坚强保障,在推动淮南高质量发展中展现更大作为。(本报记者 李东华)

市政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开 蔡宜骅主持

本报讯 12月18日下午,市政协党组理论学习中心组2024年第12次学习(扩大)会议在市政中心召开。市政协党组书记、主席蔡宜骅主持会议。市政协副主席董众兵、李雪莲、周方勤、张天舒、从永刚,市政协秘书长吕明出席。会议传达了中央经济工作会议精神、省委十一届八次全会和市委十一届七次全会精神;集中学习了习近平总书记关于推动金融高质量发展、建设金融强国的重大论述,习近平总书记关于教育的重要论述、关于做好新时代人才工作的重要思想、关于精神文明建设的重大论述,并进行了研讨发言。蔡宜骅强调,要深入学习贯彻中央经济工作会议特别是习近平总书记重要讲话精神,围绕全市经济社会发展中的重大问题深入调研,提出更多高质量的意见建议,切实把政策红利转换为发展实效。要深入学习贯彻省委、市委全会精神,大兴调查研究之风,助力解决制约高质量发展的难点堵点,在奋力谱写中国式现代化淮南篇章中展现政协的责任担当。要围绕金融、教育、人才高质量发展,开展协商议政,积极建言献策,为市委、市政府提供更多有价值、可参考的意见建议。要充分发挥政协独特作用,挖掘优秀传统文化的当代价值,广泛开展各类精神文明创建活动,推动新时代社会主义精神文明建设不断取得新成效。蔡宜骅强调,要精心做好十六届市政协四次全会的筹备工作,确保大会圆满顺利召开。要抓好年末各项工作收尾,科学谋划好明年各项重点课题,确保今年收好官、明年开好局。(本报记者 李东华)

中央农村工作会议在京召开 习近平对做好“三农”工作作出重要指示

新华社北京12月18日电 中央农村工作会议17日至18日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,深入贯彻党的二十届二中全会、二十届三中全会、二十届三中全会全会精神,全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,落实中央经济工作会议精神,分析当前“三农”工作面临的形势和挑战,部署2025年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前,中央政治局常委会会议就开好这次会议,做好“三农”工作提出明确要求。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重要指示。习近平指出,2024年,我国粮食生产迈上新台阶,农民收入稳步增长,农村社会和谐稳定,为推动经济社会高质量发展提供了基础支撑。做好2025年“三农”工作,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会、二十届三中全会精神,坚持城乡融合发展,进一步深化农村改革,完善强农惠农富农支持制度,全面推进乡村振兴。要严守耕地红线,高质量推进高标准农田建设,强化农业技术和装备支撑,确保粮食和重要农产品稳产保供。要积极发展乡村富民产业,提高农民综合收益,壮大县域经济,拓宽农民增收渠道,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。要深入学习运用“千万工程”经验,扎实推进乡村建设,繁荣乡村文化,推进移风易俗,建设宜居宜业和美乡村。要加强农村基层党组织建设,提升党建引领基层治理效能。

市委理论学习中心组2024年第18次学习会议召开 任泽锋主持并讲话 张志强陈儒江蔡宜骅时志远出席

本报讯 12月18日上午,市委理论学习中心组2024年第18次学习会议在市政中心召开。市委书记任泽锋主持并讲话。市委副书记、市长张志强,市人大常委会主任陈儒江,市政协主席蔡宜骅,市委副书记时志远出席会议。会议学习了习近平总书记关于人才工作、精神文明建设、推进新型工业化、生态文明建设的重要论述,并进行了研讨发言。任泽锋在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作的重要论述精神,深刻认识人才工作的重大意义,大力实施人才强市战略,在引进人才、留住人才、用好人才上下功夫,不断提升人才政策落实质效,持续完善“一站式”人才服务平台,建立健全以能力和贡献为导向的人才评价体系,加快形成英才荟萃的生动局面。任泽锋强调,要切实增强抓好新时代精神文明建设的思想自觉和行动自觉,不断强化党的创新理论武装,深入抓好公民道德建设,持续巩固文明城市创建成果,扎实开展“践行核心价值、打造淮南好人”主题实践活动,推动新时代精神文明建设高质量发展。任泽锋指出,要统筹抓好传统产业转型升级、新兴产业壮大,始终把做强做优实体经济作为主攻方向,坚定不移推动新型工业化加快步伐。要坚持科技为牵引,提升创新平台能级,抓好科技成果转化,持续提高发展质量。要坚持以产业为抓手,突出招商引资增量、产业转型存量,不断扩大总量规模。要坚持以园区为支撑,进一步完善发展规划,着力招引一批企业快速入驻,奋力提升产出效益。任泽锋强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于生态文明建设的一系列重要讲话重要指示精神,以更高站位、更大力度抓好生态环境保护,加快建设人与自然和谐共生的美丽淮南。要系统推进生态保护修复、生态环境治理,坚决打赢蓝天、碧水、净土保卫战,纵深推进突出环境问题整改,加快推进发展方式绿色转型,以高质量生态环境支撑高质量发展。(本报记者 张静)

中国少年先锋队淮南市第三次代表大会召开 任泽锋致贺信 时志远出席并讲话

本报讯 12月18日上午,中国少年先锋队淮南市第三次代表大会在市政中心开幕。市委书记任泽锋致贺信,代表中共淮南市委向大会的召开表示热烈祝贺,向全市广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚问候。市委副书记时志远出席并致辞。省少工委主任李丹丹,市领导沈斌、乌吉阿哈提·吐尔逊、周方勤出席。任泽锋在贺信中指出,当前全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,广大少先队员要牢记习近平总书记的殷切嘱托,紧跟党的步伐,高举星星火炬,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年。全市各级党委和政府要站在党和国家事业薪火相传的战略高度重视支持少先队工作,各级团组织和教体部门要不断提高团结、教育、引导、服务少年儿童的能力和水平,各级少先队组织和少先队工作者要当好少年儿童的筑梦人、引路人、贴心人,社会各界要为少年儿童茁壮成长营造良好环境,为奋力谱写中国式现代化淮南篇章作出更大贡献。时志远在讲话中充分肯定了近年来全市少先队工作取得的成绩,对全市少年儿童健康成长和少先队事业发展提出希望,勉励广大少年儿童要志存高远,始终坚定理想信念,用实际行动践行“请党放心、强国有我”的铮铮誓言;要笃信好学,始终奋发向上,把刻苦学习作为首要任务,开阔视野境界,增长才干本领;要宏德修远,始终向善而行,涵养美好品德,迈好人生的每一个台阶;要强健体魄,始终自信阳光,努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之才。会前,与会领导观摩了少先队工作成果展,并与少先队员们亲切交流。(本报记者 吴巍)

以“人生能有几回搏”的劲头奋力谱写新篇章 ——访淮南市委书记任泽锋

安徽日报记者 柏松

“习近平总书记时隔4年再次亲临安徽考察并发表重要讲话,在安徽发展史上具有重要的里程碑意义。省委十一届八次全会聚焦学习贯彻总书记考察安徽重要讲话精神,明确了打造‘三地一区’、实现‘三个新的更大进展’的奋斗目标,部署了一系列牵引性、战略性、关键性举措。”日前,淮南市委书记任泽锋在接受记者采访时表示,淮南将切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,按照省委全会部署要求,拿出“人生能有几回搏”的劲头,奋力谱写中国式现代化淮南篇章。

“总书记指出,要精心做好碳达峰、碳中和工作,系统推进生态保护修复和生态环境治理,提高防灾减灾救灾能力。这为老工业城市转型发展指明了前进方向。”任泽锋说,近年来,淮南大力实施创新驱动发展战略,深入开展产业转型升级行动,成功举办全市转型升级发展大会,今年1月至11月,全市吸纳、输出技术合同成交额分别增长115.2%、24.9%;规上制造业增加值同比增长13.1%,制造业投资连续17个月居全省前8位,推动煤电产业增加值占规上工业比重下降3.2个百分点,综合实力得到稳步提升。下一步,将以科技创新和产业创新深度融合为重点,助力经济社会发展全面绿色转型。着力加强科技支撑,加快“安理智谷”科技创新产业功能区建设,促进科技成果就地转化。着力深化产业转型,加快建设新型综合能源基地,围绕新能源汽车、新材料等打造1个千亿级、3个五百亿级、3个百亿级产业集群,力争到2027年制造业增加值占GDP比重达到20%左右。着力推进绿色发展,深入推进国家级减污降碳协同创新城市试点建设,不断厚植高质量发展的绿色底色。

“总书记强调,要推进深层次改革和高水平开放。勇于开展首倡性、差异化改革,打造内陆改革开放新高地。”任泽锋表示,近年来,淮南按照党中央和省委部署要求,统筹推进深层次改革和高水平开放,持续为高质量发展注入新动能。下一步,将充分发挥多重国家战略叠加优势,进一步深化改革攻坚,瞄准“首倡性、差异化”落实好市委十一届六次全会部署的改革任务,持续推进乡镇“小微园”建设,采煤沉陷区综合治理“淮南模式”等原创性改革,努力创造更多可复制可推广的淮南经验。进一步做强区域合作,深化与上海闵行、合肥结对合作,推动更多先地区优质项目落户淮南,全力打造具有竞争力、影响力的区域合作样板。进一步做好外向外贸,充分发挥淮进运河、铁海联运班列等作用,加快安徽自贸试验区淮南联动创新区建设,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

“我们要牢记总书记的殷殷嘱托,着力构建城乡融合发展新格局。”任泽锋说,近年来,淮南统筹推进乡村振兴、城市更新、社会治理攻坚行动,2020年以来全市共改造老旧小区461个,建成美丽乡村省级中心村138个、“四好农村路”2600多公里,安徽楚文化博物馆、北师大淮南实验学校、E水系公园等一批项目建成投用。下一步,将发挥各县区的优势,乡镇的特点,农村的资源,积极促进城乡区域共同繁荣发展。全面推进乡村振兴,坚决扛稳粮食安全政治责任,深入实施“千万工程”,突出抓好牛肉汤、豆制品等高端绿色食品集群建设。深入实施城市更新,精心抓好城中村改造、菜市场提升、停车场建设等具体实事,做到“老城区有底蕴、新城区有品位”,持续提升治理效能,学习借鉴“新时

(转载自12月18日《安徽日报》)